



把“普”做大 把“惠”做实

——建行乌海分行持续做好普惠金融大文章

为深入贯彻党的二十大精神、中央经济工作会议与中央金融工作会议精神，践行金融工作的政治性、人民性，构建高水平普惠金融体系，近年来，建行乌海分行围绕支持小微企业发展、健全农村金融服务体系，加强和完善现代金融监管，细化落实措施，持续推动普惠金融又好又快发展。

围绕重点领域 优化普惠金融服务

建行乌海分行保持小微信贷供给，聚焦小微企业经营性资金需求，合理确定信贷投放节奏，加强普惠金融经营能力建设，持续“拓客户、强覆盖、优服务、防风险”，不断提升普惠金融服务供给质量，促进强发展和防风险长期均衡。按照监管导向，建行乌海分行推进小微企业信用贷款、首贷户、中长期贷款、续贷等业务发展，持续推进“信用快贷”“抵押快贷”等拳头产品，适配企业生产经营、成长发展需求，激发市场经营主体需求，推动普惠信贷稳步增长。

同时，建行乌海分行重点扶持收单商户、烟草、医药等零售客群，持续提升“惠商云贷”覆盖，大力推进“个人经营快贷”发展。围绕国家及自治区重点发展战略，建行乌海分行重点加

强对先进制造业、战略性新兴产业小微企业中长期信贷投放，努力提升普惠金融贷款中制造业占比，支持传统小微企业转型资金需求。

建行乌海分行加强与税务部门合作，深入推进“银税互动”，做好对诚信纳税客户服务，拓展企业发票信息的应用，进一步提高客户综合画像的准确性，提升数据应用质效，切实惠及诚信纳税企业。

依托线下“裕农通”服务点，建行乌海分行为农户提供基础金融和缴费、社保、医疗等非金融服务，打造“裕农通”App，为农户提供集金融服务、便民事务、电子商务、智慧村务于一体的综合化服务，让手机成为“新农具”，发挥“建行裕农通”微信作用，优化助农服务点布局，进一步延伸和拓展服务渠道，提升综合服务能力。

加强金融科技 深化数字普惠经营

为进一步拓展数据源头，建行乌海分行重点强化与各类客户经营强关联的数据引入，对接税务、银联、网联等市场类数据，健全客户数字档案，以客户为中心，推动客户数据沉淀和信息积累，做好数据核对和持续采集，全面提升客户信息的完整性、准确性及有效性。

同时，建行乌海分行推进“惠懂你”平台应用，提升用户信贷服务体验，完善旅程式信贷服务，优化核心信贷流程与功能，持续丰富信贷产品布局；扩围综合金融服务，围绕客户全生命周期金融需求，提供便捷的账户服务、财富增值、代发代缴、支付结算等服务。

依托中小微企业综合信用信息平台，建行乌海分行对接工商注册登记、行政许可、行政处罚、“黑名单”以及社保、水电煤气、仓储物流等信息，扩大信用共享范围和权限，推动社会信用信息体系建设，与当地市场监督管理部门对接，不断创新和丰富“银商”合作内容和形式。

落实政策要求 健全长效保障机制

近年来，建行乌海分行夯实组织体系基础，强化普惠金融服务中心建设，推动规范管理，并加强渠道推进普惠金融特色网点规范化和普惠专员队伍建设，实现普惠金融专员配备与业务发展、网点规模相匹配，推动普惠金融业务与个贷中心协同发展，更好服务实体经济。

同时，建行乌海分行充分发挥普惠专员作用，建立数量适配、专业资质齐备的队伍，有力支撑业务发展；持续

完善人才培养机制，推进人才培养体系化、实践化、数字化、精准化；及时向基层传导普惠金融政策导向、创新产品、服务规范、风险合规等要求，提升客户经理政策理解与经营能力。

守护金融健康 强化金融素养培育

近日，建行乌海分行开展了“普及金融知识，维护金融消费水平”主题教育活动，提升金融消费者的风险防范意识和金融素养，传播理性、价值、长期的投资理念，切实保护金融消费者的合法权益。

活动现场，工作人员通过分发反诈宣传折页、耐心解答金融投资理财等问题方式向大众普及理财与投资型保险的区别，提醒消费者远离非法推荐股票基金期货、非法代客理财等行为，警惕“保本高收益”等虚假宣传，警惕网络诈骗。相关工作人员还开展了精彩的金融知识宣讲，现场剖析金融诈骗手段，赢得客户赞许。

近年来，建行乌海分行持续做好常态化消费者教育工作，积极开展“金融教育宣传月”“金融助企早春行动”“普惠金融推进月”等金融知识普及活动；深入开展员工警示教育，提升金融信息保护管理水平。

(陈洋 李警科)

工行乌海分行纪委

推动党纪学习教育走深走实

本报讯 党纪学习教育开展以来，工行乌海分行纪委聚焦把习近平总书记关于党的纪律建设的重要论述转化为学习要求，通过开展形式多样的学习活动，推动党纪学习教育走深走实。

坚持原原本本学，提高政治站位。工行乌海分行纪委每月至少组织纪检干部开展2次党纪集中学习，纪委书记、党支部书记带头领学，认真学习习近平总书记关于党的纪律建设的重要论述，重点聚焦新修订的《中国共产党纪律处分条例》，做到认真真读、逐章逐条学、逐段逐句悟，准确把握“六项纪律”的主旨要义和规定要求，不断增强党纪学习教育的政治自觉、思想自觉、行动自觉，增强政治定力、纪律定力、道德定力、抵腐定力，做自我革命的表率、遵规守纪的标杆，做到忠诚干净担当。

坚持联系实际学，深化学思践悟。工行乌海分行纪委坚持将党纪学习教育作为纪检部门巩固拓展主题教育和教育整顿成果的有力措

施，把党纪学习教育与警示教育、政治监督、日常监督、案件查处等工作结合起来，把纪律教育寓于日常监督管理，把党规党纪作为校正思想和行动的标尺，及时发现自身不足、纠正思想偏差，深化《条例》理解运用，持续转变作风，在执纪问责中做到精准定性量纪，扎实抓好正风肃纪，不断提高纪检工作规范化法治化专业化水平。

坚持融会贯通学，提升履职能力。工行乌海分行纪委围绕打造“忠诚坚定、担当尽责、遵纪守法、清正廉洁”纪检铁军要求，组织开展纪检干部履职能力实战培训班，覆盖各党支部纪检委员和专职纪检员，综合运用党纪党规学习、履职手册解读、案例模拟演练等培训方式，有力提升了各支部纪检委员和专职纪检员政治素质和业务能力，推动各纪检委员聚焦主责主业、严格规范履职、积极担当作为。

(陈洋 李光明)

中行乌海分行

警示教育筑防线

本报讯 6月6日，中行乌海分行组织党员干部赴乌海市全面从严治党警示教育基地开展警示教育活动，进一步推动全面从严治党向纵深发展。

学员们走进警示教育基地，通过观看乌海市全面从严治党教育短片，逐个聆听五代党和国家领导人关于反腐败的重要讲话，深刻领悟习近平总书记关于党的自我革命的重要论述和研究成果，进一步增强党员干部的纪律意识和规矩意识；通过学习中管干部、区管干部、基层干部及外逃人员的违法违纪案例，深刻认识到党纪国法的威严，通过参观模拟留置中心谈话室、留置区、忏悔书，观看基层

干部的忏悔短片，深刻体会越过“红线”带来的沉痛代价；通过重温入党誓词，激励党员干部不忘初心、牢记使命，时刻以共产党员的标准严格要求自己，持续推进“三不腐”。

此次警示教育活动，是党纪学习教育的重要环节，通过参观学习，学员们纷纷表示，这是一次思想认识的深度提升，要以案为鉴，时刻绷紧纪律之弦，严守党规党纪。

中行乌海分行将持续不断推动党纪学习教育走深走实，结合以案促改工作，深入学习“六大纪律”，不断提升党员干部廉洁自律的意识和防腐拒变的能力。

(曹雷)

乌海银行

党建共建促发展

本报讯 为进一步落实党纪学习教育，增强党员纪律意识，强化政治担当，有效促进党建与业务融合发展，近日，乌海银行机关三支部与海南区人民法院联合开展以“党建引领聚合力、法银共建促发展”为主题的党建共建活动。

在活动中，双方就党建及支部品牌建设等工作进行了深入交流，就具体不良资产清收案件中涉及的抵押资产处置、评估拍卖等问题进行了充分的分析研讨，提升党建活动实效，建立以党建促业务的长效机制。

海南区人民法院还进行了有针对性的普法宣讲活动，结合乌海银行实际情况，详细讲解了不良清收、抵债资产处置、拍卖等法律法规要求，为后续开展抵债清收工作提供了新思路、新方法。海南区人民法院向乌海银行赠送了《中华人民共和国民法典》书籍，通过党建共建的活动形式，让法律之花在银行内盛开。

此次党建共建活动进一步深化了双方沟通协作机制，促进了党建与业务融合发展，搭建了常态化学习交流的平台，增强了党组织的凝聚力和战斗力。乌海银行机关三支部将以此次共建活动为契机，进一步发挥党支部的战斗堡垒作用，探索党建共建工作新模式、打造新品牌，同时结合党纪学习教育，用党规党纪检视纠正党员思想行为，实现党建与业务工作“双促进、双融合”，共同推进防范化解金融风险工作，为优化法治化营商环境做出积极贡献。

(郝媛媛)

农行乌海分行广场支行

反诈宣传进社区

本报讯 为进一步提升社区居民反诈能力，增强防范风险意识，近日，农行乌海分行广场支行与海南区老干部服务中心联合开展反诈宣传进社区活动，把金融、反诈知识送到群众家门口。

活动中，广场支行工作人员在海南区拉僧仲街道康泰社区开展“防范金融诈骗 守护老年人‘钱袋子’”消费

教育金融知识讲座，通过典型案例向辖区群众讲解常见金融诈骗手段、特征、表现形式，并发放宣传资料，提高群众鉴别金融诈骗活动的的能力，引导群众巧妙识别金融诈骗，提高对金融诈骗的识别和防范。

农行乌海分行广场支行将持续组织参与社区多方面的共建活动，切实提升群众的金融知识水平。

(裴艳美)



上门服务

近日，农行乌海分行新城支行工作人员走进海勃湾区滨河小学团结校区，为家长开通银行卡，普及金融知识。

(郭霞 摄)

外汇局乌海市分局：

精准灌溉外贸企业 助力涉外经济享实惠

近年来，外汇局乌海市分局充分践行“金融为民”理念，积极贯彻落实总局各项便利化政策，提升服务地方涉外实体经济质效，让市场主体充分享受外汇政策红利，不断优化地区涉外营商环境。

“一企一策” 精准服务

外汇局乌海市分局由分管领导带队逐一深入辖区外贸企业开展上门走访，了解企业经营情况、业务办理中存在的问题和困难，为企业答疑解惑，专项行动累计服务涉外企业近20家。根据企业业务需求有针对性地为企业定制境外放款、直接投资利润汇出、贸易外汇收支试点等便利化政策，并加强后续对企业业务的跟踪指导，着力擦亮“服务银企 外汇为民”品牌。

便利政策 落地见效

在经常项目方面，外汇局乌海市分局建立优质企业库，定期筛选符合条件的企业，组织开展展业银企座谈会，鼓励企业积极参与试点业务。截至目前，指导3家企业成功获批优质企业贸易外汇收支便利化试点资质。去年以来，3家试点企业累计发生贸易外汇收支便利化试点业务700余笔，金额1.12亿美元，占辖区外贸收支总额47.98%；运用资本项目收入支付便利化政策办理外商投资企业资本金结汇5笔，企业仅凭支付命令函在银行办理境内支付业务，切实优化业务办理手续，大幅缩短业务办理时间，提升企业资金使用效率。

政务服务 质效提升

外汇局乌海市分局推进“互联网+”应用建设，鼓励市场主体网上提交行政许可申请。去年以来，共办理行政许可业务51笔，线上办理率占比超8成，行政许可全部实现当日受理并办结，降低企业“脚底成本”，让企业“快”人一步。

同时，一对一细致解答申请人信息填写时存在的问题，完善政务服务满意度评价，业务办理好评率达100%，政务服务质效不断提升，涉外营商环境持续优化。

汇率避险 惠及企业

外汇局乌海市分局开展了“融汇

助企”企业汇率风险管理能力提升行动，深入重点企业开展汇率风险中性宣传，介绍汇率避险工具，帮助企业树立汇率风险中性理念，指导银行加大对企业汇率避险业务减费让利力度。

去年以来，辖内企业运用各类外汇衍生产品汇率避险工具签约金额达1.67亿美元，套保率24.42%，居自治区前列。在为企减少汇兑损失的基础上，累计为企业节约手续费及保证金等13.62万美元，折合人民币98.06万元，部分银行仅收取业务成本价，最大限度让利企业。累计推动汇率避险“首办户”10户并逐渐向中小微企业延伸，汇率避险主体量增面扩，辖内涉外企业汇率避险意识不断增强，汇率避险效果显著。

(陈洋 张旭)

内蒙古银行乌海分行滨河支行金融宣传进社区

本报讯 近日，内蒙古银行乌海分行滨河支行走进海勃湾区滨河街道湖东社区开展“蒙银驿站金融知识讲座及居民健康检查”活动，近距离为社区居民普及金融知识及防范养老诈骗、电信诈骗等相关内容，提升居民自我防范能力，增强防范意识。

活动中，支行工作人员组织了有奖问答环节，居民们积极参与。互动环节结束后，支行特邀个人银行部工作人员宣讲金融知识以及当下时事热点、防范诈骗知识，用通俗易懂的语言向居民详细讲解养老诈骗、电信诈骗的作案手法及防范措施，提醒居民要自觉抵制各种诱惑，提高反诈能力。

活动最后，银行工作人员还为居民群众检测了血压。居民闫女士说：“这次活动不仅提高了我们的金融素养，增强了防范意识，又为大家进行了健康检查，这样的活动太暖心啦。”

(丁宇婷 王焱)



防范非法集资宣传

近日，建行乌海分行工作人员在乌海万达广场开展防范非法集资宣传活动，进一步增强人民群众风险防范意识。

(陈洋 摄)

支持单位

